

Выборы президента. Продолжаем считать

БАБР анализирует результаты недавних выборов президента. Как известно, в Прибайкалье 18 марта была самая низкая явка по стране – 55.69%. Даже ниже, чем в 2012 году, – 56.01%. В то время как в целом по России она составила 67.74%. Эту цифру не смог преодолеть даже самый активный в нашем регионе Баяндаевский район с 67.04%. А в пяти территориях явка оказалась ниже 50%.

Итак, пересчитав вслед за облизбиркомом итоги голосования, отметим несколько моментов.

Первый – традиционными лидерам явки прежде считались районы Усть-Ордынского Бурятского округа и этнически примыкающий к ним Ольхонский район. На этот раз активность голосования тут хоть и выше среднего, но существенно разошлась по территориям. В Топ-5, кроме Баяндаевского, попал только Нукутский район. Ольхонский на 7-м месте и замыкает десятку Аларский район. Следом, 11-м, идет Боханский район. Зато Осинский лишь на 20-м месте, что меньше среднеобластных показателей. А Эхирит-Булагатский район вовсе по явке 7-й с конца.

Второй момент – среди лидеров голосования оказались такие неоднородные территории, как Черемховский (2-е место) и Катангский (5-е) районы, города Саянск (3-е) и Свирск (6-е).

Что характерно, высокая явка не везде совпала с такой же высокой лояльностью «вождю». Так, у Баяндаевского района двойной рекорд – там **Владимир Путин** собрал лучший в Прибайкалье урожай в 82.94% голосов. Второй результат действующего президента в Аларском районе – 81.75%. Третий – 81.51% – в Жигаловском районе, где явка ниже средней. А вот в активных по общему голосованию Саянске и Свирске Путин получил, 72.95% и 72.38% голосов соответственно. То есть даже чуть не дотянул до средних по области 73.06%.

Как и на прошлых президентских выборах, хорошие и почти идентичные показатели явки в промышленных спутниках Иркутска – Шелехове и Ангарске. В 2012 году в Ангарском районе она составляла 58.72%, сейчас на той же территории, преобразованной в Ангарское городское МО, – 58.62%. А в Шелеховском районе явка даже чуть подросла – с 58.41% до 58.96%. Причем, в марте 2012 года шелеховчане параллельно выбирали президента России, главу города и депутатов городской Думы. Теперь этого «кумулятивного эффекта» не было, шли ради одного бюллетеня. О причинах мысли есть, но мы промолчим.

В Братске активность тоже оказалась лучше прежней, хотя и не дотянула до среднеобластной. Видимо, из-за того, что среди жителей Братска доля работников БрАЗа меньше, чем в Шелехове трех других предприятий ОК РУСАЛ (ИрКАЗ, Кремниевый завод и завод ПМ).

Главный сюрприз преподнес областной центр – как по явке выше средней по региону, так и уверенному результату голосования за Владимира Путина (почти 71.81%). Напомним, что на прошлых президентских выборах, когда мэром был еще **Виктор Кондрашов**, явка составила 54.23%, а «вечному гаранту» отдали голоса лишь 50.23% горожан.

Выборную активизацию иркутян сложно соотнести с каким-то единичным фактором. С одной стороны, на явку работали и оппозиционные активисты (штабы **Грудинина, Собчак и Явлинского**). С другой стороны, ее пытались сбить местные «забастовщики» Навального.

Но с чем же связать бесспорную победу Путина в вечно протестном Иркутске? Помимо общероссийского «эффекта зомбоящика», у нас два дополнительных объяснения. На настрой избирателей повлияло ставшее заметным развитие города. Особенно – в направлении благоустройства и городской среды. А на таком позитивном фоне команде мэра **Дмитрия Бердникова** проще было заниматься и мобилизационной работой – с привлечением депутатов, бизнеса, общественных активистов и ТСЖ.

Если на выборах депутатов Госдумы РФ в 2016 году удалось сработать на твердую четверку – «Единая Россия» по Иркутску чуть обошла КПРФ, то сейчас мэрия сработала на все пять. В отличие от расписавшегося в двойном бессилии «большого серого дома».

Любопытно, что сразу за Иркутском идут показатели явки соседнего Иркутского района. Чуть выше среднего активность избирателей продемонстрировали Качугский и Зиминский районы, город Черемхово. В городе угольщиков она составила 56.12%, а шесть лет назад была 57.39%.

Группа середнячков охватывает сельскохозяйственные Усольский, Осинский, Заларинский, Куйтунский районы, города Братск, Усть-Илимск и Усолье-Сибирское. Тут проголосовали от 54 до 55 с половиной процентов избирателей.

Явными аутсайдерами голосования оказались в основном северные территории, а также город Зима. Кстати, в Зиме и показатель президента Путина составил всего 67.96%. Это второй с конца после Слюдянского района – 65.61%.

В пятерку с явкой ниже 50% вышли северные Братский, Бодайбинский, Мамско-Чуйский, Усть-Илимский, а рекордсмен здесь – равноудаленный Усть-Удинский район (45.7%). Хотя Усть-Удинский район на четвертом месте голосования за Путина – 81.41%. На этот искупающий факт при разборе полетов мы и советуем упирать мэру **Сергею Чemezову**. Зато **Евгению Юмашеву**, возможно, ничто не поможет – в городе Бодайбо и районе апатия к выборам совпала с антипатией к победившему президенту. Его результат в золотоносном краю – 69.35% – третий с конца по районам Иркутской области.

№	Муниципальное образование	Всего избирателей	Приняли участие в выборах	Явка	Руководитель территории – мэры муниципальных образований в административных округах Иркутска – председатели комитетов по управлению округами
1	Баяндаевский район	9 140	6 127	67.04%	Табинаев Анатолий Прокопьевич
2	Черемховский район	22 044	14 479	65.68%	Побойкин Виктор Леонидович
3	г. Саянск	30 920	19 664	63.60%	Боровский Олег Валерьевич
4	Нукутский район	11 580	7 344	63.42%	Гомбоев Сергей Геннадьевич
5	Катангский район	4 093	2 549	62.28%	Чонский Сергей Юрьевич
6	г. Свирск	10 994	6 802	61.87%	Орноев Владимир Степанович
7	Ольхонский район	7 140	4 321	60.52%	Тыхеев Андрей Алексеевич
8	Шелеховский район	51 741	30 509	58.96%	Модин Максим Николаевич
9	Агарское городское МО	185 344	108 652	58.62%	Петров Сергей Анатольевич
10	Аларский район	19 384	11 323	58.41%	Футорный Александр Васильевич
11	Боханский район	17 747	10 253	57.77%	Середкин Сергей Александрович
12	г. Иркутск в т.ч.	472 105	269 905	57.17%	Бердников Дмитрий Викторович
а	Октябрьский округ	112 592	65 690	58.35%	Преловский Владимир Владимирович
б	Свердловский округ	157 719	90 811	57.58%	Медко Антон Алексеевич
в	Ленинский округ	116 848	66339	56.77%	Жичина Татьяна Валерьевна
г	Правобережный округ	84 946	47 065	55.41%	Гордина Юлия Владимировна
13	Иркутский район	83 398	47 369	56.80%	Фролов Леонид Петрович
14	Качугский район	14 063	7 954	56.56%	Кириллова Татьяна Сергеевна
15	Зиминский район	10 088	5 701	56.51%	Никитина Наталья Владимировна
16	г. Черемхово	40 758	22 872	56.12%	Семенов Вадим Александрович
Иркутская область в целом		1 877 547	1 045 518	55.69%	Левченко Сергей Георгиевич (губернатор)
17	Усольский район	36 500	20 267	55.53%	Матюха Виталий Иванович
18	г. Братск	172 226	94 906	55.11%	Серебрянников Сергей Васильевич
19	г. Усть-Илимск	63 678	35 013	54.98%	Тулубаев Вакиль Касимович
20	Осинский район	15 336	8 427	54.95%	Мантыков Виктор Михайлович
21	г. Усолье-Сибирское	64 084	34 851	54.38%	Торопкин Максим Викторович

22	Заларинский район	22 225	12 044	54.19%	Самойлович Владимир Васильевич
23	Куйтунский район	24 482	13 250	54.12%	Полонин Андрей Иванович
24	Жигаловский район	7 626	4 122	54.05%	Федоровский Игорь Николаевич
25	Тулунский район	19 507	10 517	53.91%	Гильдебрант Михаил Иванович
26	Киренский район	16 715	8 945	53.51%	Свистелин Кирилл Викторович
27	Нижеулимский район	41 581	22 186	53.36%	Романов Максим Сергеевич
28	г. Тулун	34 397	18 332	53.30%	Карих Юрий Владимирович
29	Слюдянский район	33 404	17 747	53.13%	Шульц Алексей Гербертович
30	Казачинско-Ленский район	14 168	7 484	52.82%	Абраменко Александр Степанович
31	Тайшетский район	57 396	29 731	51.799%	Малиновский Михаил Васильевич (и.о. мэра)
32	Чунский район	27 429	14 207	51.795%	Тюменцев Валерий Григорьевич
33	Балаганский район	6 862	3 580	52.17%	Кибанов Михаил Валентинович
34	Нижеудинский район	51 805	26 292	50.75%	Худоногов Сергей Михайлович
35	г. Зима	24 263	12 295	50.67%	Коновалов Андрей Николаевич
36	Эхирит-Булагатский район	23 784	11 984	50.39%	Усов Игорь Петрович
37	Усть-Кутский район	41 540	20 920	50.36%	Климина Тамара Александровна
38	Братский район	42 740	21 048	49.25%	Баловнев Алексей Сергеевич
39	г. Бодайбо и район	16 907	8 260	48.86%	Юмашев Евгений Юрьевич
40	Мамско-Чуйский район	3 785	1 813	47.90%	Сергей Александр Брониславович
41	Усть-Илимский район	13 435	6 385	47.53%	Макаров Яков Иванович
42	Усть-Удинский район	11 133	5 088	45.70%	Чемезов Сергей Николаевич

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Максим Бакулев © Babr24 ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 25055 22.03.2018, 12:35 2087

URL: <https://babr24.com/?ADE=174537> Bytes: 5629 / 5165 Версия для печати

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ 2018 ГОДА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- Телеграм
- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Максим Бакулев**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **3436**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

